

Полностью освоим новые нормы выработки

Во всех цехах нашего завода с необходимостью освоения новых норм выработки, последние обсуждены всеми работниками и расценены. Поскольку были приняты единодушные решения, что новые нормы не только выполнимы, но и перерабатываемы.

Летом бригады традиционных литейно-литейных цехов Заводского цеха тов. Заманова заняты на освоении новых норм выработки, что старшие нормы торжественно привели к своему росту.

Первый день работы по новым нормам показал, что там, где серьезно подготовились к работе по-новому, где создали стахановские условия, новые нормы выработки значительно перевыполняются.

В краснометаллическом стартерном цехе 1 февраля в цехе бригады сварщиков значительно перевыполнили новые нормы по сварке труб. Самой высокой производительностью труду здесь добилась бригада цеха № 3 под руководством тов. Хохлова. Эта бригада выполнила новую норму на 140,5 процента.

Нормы работали 1 февраля и литейно-литейных. Особенно хорошо результаты достигла стахановская бригада тов. Хохлова. Эта бригада выполнила новую норму на 104,4 процента, что составляет 116 процентов новой нормы.

Медносерый цех, горю обогатительные новые нормы, 1 февраля также заняты за работу. Сюда ст. Шапкин и Лыткин вывели по несколько тонн проката сверх установленных норм. В этот день медносерый цех выполнил

производственные задания на 107,3 процента.

Но трудом с огнем в первый день работы по новым нормам можно было наблюдать такие факты, когда выделение новых норм было сорвано из-за плохого ряда неполадок.

В медносером цехе смена мастера Кривоногова не выполняла новую норму только по тому, что смена Талыгина сдала красновольный стан в разстроенном состоянии. Вследствие небрежного отношения в оборудовании была вынуждена сделать вылазку по ремонту.

Бригады по изготовке штирлов в стартерном цехе Бызов задержали на час подачу штирлов, вследствие чего вся бригада цеха № 1 не выполняла задание по новой норме.

Не обеспечили нормальных условий и многостаночникам механического цеха 1 февраля ст. Сергеев, Зуев, Терехов обслуживали только по одному станку, так как для второго станка не было деталей.

2 февраля бригады тов. Борженкова (литейно-литейный цех) выдала проката меньше установленной нормы. Стахановцы работали порожневыми силами первой смены, не обеспечивая вторую смену.

Нам завод имеет богатые возможности и то, чтобы систематически выдвигать ст. на продукцию сверхнормы. Эти возможности надо по возможности использовать, сделать так, чтобы новые нормы вывели нас вперед, бригады и каждый в отдельности работы.



Шапкин: выдала ледокол «И. Сталин» М.П. Белозеров.

Высокие показатели

Сварщики стартерного цеха в своих решениях о новых нормах выработки заявили, что если с новыми же днями будут перевыполнены их. 1 февраля около десяти бригад сварщиков свои обязательства претворили в жизнь. Особен хорошо в первый день работала бригада мастера социалистического труда тов. Хохлова, даявшая более 140 проц. новой нормы. Вскоре же после выдала бригада цеха № 5, возглавляемая тов. Кабановым. Ее показатели — 117 проц. нормы.

Сварщики бригады Шивева вывели новую норму на 116 проц. бригады Филановова — на 113 проц.

Высокопроизводителью 1 февраля работала и бригада сварщиков Фролова (цех № 4). Однако два своих норма не выполнила. Дело в том, что бригада в течение двух часов простояла из-за отсутствия дров.

Корабль повыводил более миллиона закладов.

Инициативная форма корабля позволяет ему выдерживать скатывающий лед удивительной силы. Ледокол обладает такой прочностью и силой, что способен таранить сплошные ледовые поля толщиной в четыре и даже больше метров.

Десять мощных паровых котлов питают три паровые машины по 3.300 лошадиных сил каждая. Диаметр каждого котла — около 5 метров; через него свободно может пройти автомобиль. На ледокозе установлены 4 турбинных электродвигателя с мощностью по три тонны каждая, два грузовых лебедки — по четыре тонны каждая. Вспомогательный насос ледокола работает в течение часа перекачивая 1500 тонн воды из одного отсека в другой.

Герои-семеновцы — в Москве

Много дней стояли готовые в встрече отважных полярников с Арктики-семеновцев. И вот этот день настал.

Вчера днем специальным поездом безостановочным приехали из города Лены в Москву, чтобы лично доложить товарищу Сталину о героическом дрейфе ледокола «Седев».

Тысячи москвичей вышли встретить дорогих гостей. На первом Вязурского вокзала, куда прибыл поезд с героями-семеновцами, состоялся многолюдный митинг. Показание на трубе прозвучали марши моряков Арктики присутствующие встретили бурными, долго не смолкавшими аплодисментами.

Горячу речь на митинге произнес капитан легендарного

корабля тов. К. С. Вадигин. Он говорил о могуществе нашей родины, о великом Сталине, который вдохновляет советских людей на подвиги, героизм и мужество, о героическом народе страны создателем.

Натальня эскадрилья на ледоколе «И. Сталин» Герой Советского Союза тов. И. Д. Платанов рассказал москвичам об успешном выполнении задания флота боевой статистической флоты по выводу ледокольного парохода «Г. Седев» из тисамайского Гренландского моря.

С юбилей героического морских отрядов в Брель на приехавшему товарищу Сталину и руководителю партии и правительства.

Встреча участников героического дрейфа ледокола «Г. Седев» с тов. А. А. Ждановым

ЛЕНИНГРАД. 1 февраля в Смольном состоялся встреча участников героического дрейфа ледокола «Г. Седев» с генералом Арктического Комитета, Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) товарищем А. А. Ждановым.

В теплое, задушевной беседе семеновцы рассказали товарищу Сталину о том, как они,

согласно заботой ЦК партии и лично товарища Сталина, выжили в арктических условиях и правительства.

Вечером, перед отъездом семеновцев в Москву, состоялся товарищеский встреча отважных полярников с партийными работниками и хозяйственными работниками Ленинграда. (ТАСС.)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Об учреждении премии имени Сталина по литературе

В дополнение и постановлении ЦК ВКП(б) от 20 декабря 1939 года «Об учреждении премии и стипендий имени Сталина» ЦК ВКП(б) постановляет:

- по поэзии
- по прозе
- по драматургии
- по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР в МОЛОТОВ
Управляющий делами Совета Народных Комиссаров СССР И. ХАИНОВ

1 февраля 1940 года. Москва, Кремль.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Привому сердечную благодарность всем организаторам, участникам, группам, учреждениям, лицам, приславшим при-

ветствия и добрые пожелания в связи с юбилеем шестидесятилетия.

И. Сталин.

Ледокол «И. Сталин»

ВЭИ наша страна была обречена на то, что ледокол «И. Сталин», рубящий тяжелые льды, выведет в Ленинград «Г. Седев», как бы вынести его и его героическую команду из ледового плена.

Что же это за ледокол, который мог пробиться в наиболее трудное зимнее время ледокол в Арктику? Что это за ледокол, который легко противостоит скатывающим льдам огромной силы и раскалывает лед четырехметровой толщиной? Мы с ледоколом можем ответить это имя, ледокол советской постройки, изготовленный советскими людьми, из советских материалов, на советских заводах.

Флагман (ведущий корабль) арктического флота ледокол «И. Сталин» — самый большой ледокол в мире. Он построен в Ленинграде су-

достроительным заводом имени Серго Орджоникидзе.

Около ста конструкторов и рабочих срод спроектировали этот гигантский корабль, десятки заводов изготовили для него металлические конструкции, механизмы, машины, оборудование.

Длина ледокола 106 метров, ширина 23 метра, водоизмещение 15 тысяч тонн. По высоте ледокол «И. Сталин» можно сравнить с шестнадцатиэтажным домом.

Корпус корабля имеет чрезвычайную жесткость конструкции. Паруясь обледеневшие, его состоит из двенадцати отсеков, из которых 4 имеют двойную обшивку. Толщина листов обшивки 20 — 25 миллиметров, а в местах удара обшивки — до 45 миллиметров. Для защиты металлических частей

на ледоколе устроены просторные каюты, не больше чем на четыре человека каждая. Переносные помещения корабля отделаны ковровой шерстяной бумагой, орехом и другими ценными сортами дерева.

Команда имеет всегда свежий хлеб, выпеченный корабельной механизированной хлебопекарней. Механизированная кухня, ванная, душ дополняют культурно-бытовые обслуживания команды.

Флагман советского арктического флота, ледокол «И. Сталин» был спущен на воду 13 августа 1937 года.

Достройкой советскими работниками и инженерами конструкторами, ледокол «И. Сталин» является ярким показателем нашей техники и культуры советского судостроения, гордостью арктического флота и всего советского народа.

В. И.

За рубежом 20 лет Тартуского мирного Договора

В связи с исполнением 20-летия со дня подписания Тартуского мирного Договора между Эстонией в СССР, востановлены документы, статьи, посвященные договору, и изданы часовой Эстонской делегации, подписавшей этот договор. Тартуский мирный договор «Суусьети» явился важной вехой во внешней политике Эстонии в течение 20 лет. Это соглашение прочного, честного и справедливого мира между Эстонией и СССР. Этот Договор создал самостоятельную и независимую Эстонскую республику, был определен международными границами, урегулированы военные и экономические вопросы и социальное сотрудничество между Эстонией и СССР.

Тартуский мирный договор, являющийся основой развития дружественных отношений между Эстонской республикой и СССР (ТАССР).

Литовская газета о просянках Англии и Франции.

Недавно литовские власти раскритиковали заговорщиков организации польских офицеров, ставших своей задачей отторжение Вильно от Литовской республики. Как стало известно, организация была создана совместно французскими военными блоком.

Касаясь деятельности этого литовского центра, литовская газета «Вильнюсский вестник» пишет: «известно лишь, которые еще не известны, что индийский агент, который сообщено 10 октября 1939 года Литва пригласил венец разговоры о Вильнюсе, но не следует думать, что мы имеем отношение с ними иными нашими посланцами». Государственные деятели СССР ознакомились недавно благодарные государственные деятели Англии и Франции, которые в своем меморандуме заявили Польше Вильно».

Данная газета дает характеристику суаляскому и советско-литовскому договорам. Как известно, суаляский договор 1920 года писаная Польша признала Вильно за Литвой, но на второй же день после подписания этого договора Великий польский генерал Жилигоцкий по указанию польского правительства заявил о своем выходе из договора. Англия и Франция усиленно «угрозили» тогда Литве призраком с захватом Вильноской области Польшей, а в 1923 году на конференции в Лозанне Англия и Париж одобрили «заключенный пакт». Пакт этот...

Герой финского народа

В эти дни, когда финский народ с помощью доблестной Красной Армии борется за свою полную независимость, особенно широко обращается к исторической памяти в Хельсинки, где в главной зале театра в эти дни горит портрет героя финского народа, истиннейшего революционера — коммуниста Тобина Антиякки.

Сам рабочий, сам рабочий в прошлом, товарищ Антиякки является со школьной скамьи приверженцем революционному движению. С девятнадцатого возраста он членом «Союза рабочих» — революционной организации Полярного округа в Финляндии социалистической рабочей молодежи, а также благодаря своим крупным организаторским способностям и энергичности руководителем молодежной группы в Хельсинки. В 1917 году 19-летний Антиякки избирается членом Центрального Комитета своего молодежного движения.

Во главе союза-демократической партии Финляндии стоял Антиякки в течение революционного движения. Товарищ Антиякки выступил на много-

Первый день работы по-новому

Первого февраля каждая моя бригада приняла в свои руки обязанности. Каждую субботу перед началом работы ходил еще раз проверить состояние печи, лично убедиться в готовности работать по новым нормам.

На десятидневном производственном совещании бригады подробно обсудили планы работы на смену.

При новой норме в 2220 метров бригада решила дать 2400 метров труда 1-го сорта.

С энтузиазмом сварили порцию в котле. Вильямьер сделал за последние дни, совершенно не погрязнув друг друга, предупредив ошибки и брак.

В эту смену мы дали 2500 метров труда, перешли только на обязательство.

Для того, чтобы повысить производительность каждой бригады на сегодняшнее оборудование, я хочу провести улучшение членов бригады и отдельных частей механизмов.

Перед началом работы каждый должен быть отмытым от остатков загрязненной за ним части аппарата.

Надо отметить, что стартерубки все еще не созданы условий для нормальной работы. 1 февраля из-за отсутствия штрапов, сварщик печки № 2 протопил несколько часов.

Возможим фактам надо объявить борьбу. Наме жалеете — работать по старожелью — надо поддерживать конкретными деланиями, а не пустыми обещаниями.

И. Хохлов
бригады № 1 стартерубного цеха

Новости техники Механизация погрузки чугуна

На комбинате Запорожсталь провели ряд мероприятий по механизации погрузки и выгрузки чугуна.

В различных местах создали колесные чугуны установили ряд транспортеров, которые при комбинированной работе с дerrickами и конвейерами, успешно заменяют ручную труд. 100 чел.

Численные рабочие собрания и митинги с пламенными речами

поддерживают пример русских рабочих, организовавших спонтанную Октябрьскую революцию.

Разгласив по Финляндии об организации в городах и деревнях новых отрядов Красной Гвардии.

В конце января 1918 года в Финляндии вспыхнула пролетарская революция.

Финская буржуазия, укрепившись в северной, аграрной части страны, организовала с помощью интервенции полка против пролетарских центров — отряды революционной Армии.

С одного участка фронта на другой, уходя краснотерпящими своим чуждым, и отступая назад.

Вскоре складывается перестройка сил, и после героической борьбы в Финляндии и северных частях России, и интервенции разрозненные отряды Красной Гвардии вынуждены были покинуть Финляндию и перейти в Швецию.

Только Антиякки сразу же вступил добровольцем в ряды Красной Армии и участвовал в боях гражданской войны мужественно защищая отечество

Советы сталеварам

Моя часто спрашивают, что нам обеспечивает вывозку из печи и хорошее качество? Ответ я свой обычно начинаю словами: первым делом выполняю всех тех основных правил сталеварения, о которых некоторые сталевары очень часто забывают.

Побывав в мартовском цехе Выхудского завода, я наблюдал много фактов, когда члены бригады не выполняли указаний сталевара, а сталевар — распорядитель производственной смены. А без этого невозможно и в речи вести о сталеварской работе.

В старожельном цехе не считают нужным только выполнять технических инструкций. При нас авария подины на печи № 1 организованно на берегу. Вместо того, чтобы предупредить старт, поддут, потом уже «запаривать», авария была сделана без этой операции. На запуске подины был использован отборный доломит, а что-то по-

шлоше по муров. Вполне ясно, что при наличии такого отношения в печи никак нельзя достигнуть бесшерошковой работы сложного агрегата.

Решающую роль в деле совершенствования процесса плавления играет завалка. Во время завалки, как правило, надо температуру в печи держать до предела, но это обеспечивается производственной программой, которая и быстрее ее распадающиеся и все более прозрачные.

Шахту в печь заваливать надо не как подвал, а так, чтобы газ отпалывал весь шахту одновременно распадающиеся и все более прозрачные.

Сталевары Выхуды должны много учиться. Вышла из свех плановых тонн металл может обеспечить лишь глубокое знание мартовского производства.

М. Тимофеев.
Сталевар завода имени К. Лебачева, мартовского цеха Выхудского завода.

Рост профорганизации

За последнее время наша профсоюзная организация пришла в свои ряды десятки новых рабочих.

Среди принятых в профсоюзную организацию рабочих Выхуды, так же, как и в других цехах, преобладают рабочие из числа бывших солдат и офицеров. Они не только пришли на производство и почти все ежедневно перевыполняют производственные задания. На-

пример, машинист заводского цеха тов. Белев уже два в день дает по 105—110 пром. норм.

Нужно поставить перед собой задачу — добиться того, чтобы в базисных цехах в шахте не было ни одного рабочего вне рядов профсоюза.

А. Пургов.
Пред. цехкома нового марса



Клинт в цеховом «Седов» тов. К. С. Балигин
Фото: Я. Лебачев.

Обсуждают письмо старых кадровиков

Возврат Мартина Ивановича Бессонова собраться бывшая группа рабочих шахтного цеха. В штабфонд было много, все со вниманием слушала рассказывающего.

— 36 лет тому назад поступил я на завод завод, — рассказывает бывший начальник Платонова. — Там было тогда два рабочего цеха. На заводе доживали иностранцы. Особенно тяжело было трудиться им, получали самую грязную работу. За 12—14 часов работы платили нам не более 20 копеек. Да и в цехе было немало женщин, повсюду на заводе. Прежде чем поступить на работу, надо было задержать начальника, писаря и других заводских чиновников...

После того, как старая группа рабочих получила свой расклад, рабочие приступили к обсуждению письма мартовского цеха, призывающего деятелей ответить 175-летие со дня основания Выхудского завода.

— Настоящее наше заводчик никак не похоже на прошнее. Выше завод, выросла рабочая масса, появились новые работники, новые методы. Тот, кто при старом был рабочим, сейчас стал производственным чиновником, — говорили рабочие.

Письмо, опубликованное в газете «Литва», было одобрено рабочими шахтного цеха. На беседе присутствовало 70 человек. Отмечаясь в заключении в социалистическом соревновании, чтобы полностью победить отечественные вынужденную дату в жизни Выхуды металлургов — 175 годовщину завода.

Б. Личков.

Операция штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 1 февраля на фронте нашего существования не произошло.

Наша авиация произвела разведывательные полеты в боевые действия в военных обретах, во время которых сбиты три самолета противника.

есть вынужденно революционером-коммунистом, стойкого героя, а сформирован финского народа, который вступил в борьбу с фашистским казнь, против него была похвачена сформированная фашистская организация.

Известие о готовящейся передаче с мемуаристом революционером, из которого поучили широко известность, также за пределами Финляндии, вызвало такой горячий отклик во всем мире, что в течение 1941 года полярники буржуазии не смеялись пригрозить Антиякки бр. в смертной казни. Антиякки был признан в коммунистическом терроризме.

Приговор свой прини с полнотой действия в военных обретах, во время которого сбиты два самолета, которую не могли повредить, — коммунист.

Искренне революционер для меня великий завет.

В. Ф.
Ответственный редактор
В. ИВЛЕВ.

Тираж 2000 экз